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Předložená práce se zabývá problematikou zkušenosti mladých žen s diagnostikovanou kožní 

nemocí – atopickým ekzémem. Jedná se o kvalitativní studii, která využila osm 

polostrukturovaných rozhovorů.  

V úvodu teoretické části autorka vymezuje oblasti zvolené problematiky (zabývá se 

terminologií, původem tohoto onemocnění, jejími typy a možnostmi léčby). Za velice důležitou 

považuji kapitolu věnující se psychologickým intervencím pro pacienty s kožním 

onemocněním a celkově akcent na význam psychoterapie jako součástí komplexní péče o 

pacienta.  

Prostor je zde věnován také psychosomatice. Významnou kapitolou je pak kapitola 1.3, která 

se přímo zaměřuje na psychosociální aspekty pacientů s atopickým ekzémem, které přímo 

souvisí se zaměřením výzkumu. Podkapitoly pak uvádí problematiku souvisejících obtíží a 

oblastí, do kterých toto onemocnění zasahuje. Tyto oblasti jsou logicky také těmi, na které se 

soustředí výzkumně rozhovory.  

Studentka uvádí množství zahraničních i tuzemských zdrojů, i když komentuje obtíže 

s nalezením přesně zacílených výzkumů na danou cílovou skupinu (tedy mladé ženy). Cituje 

studie a další zdroje řádně. V seznamu použitých zdrojů je jen několik nepřesností.  

Empirická část práce popisuje všechny relevantní oblasti. Výzkumné otázky jsou představeny 

srozumitelně a je jich adekvátní množství. Postup při sběru dat i jejich analýze je popsán logicky 

a je dobře strukturován.  

Výsledky jsou prezentovány srozumitelně, jednotlivé kategorie, které byly identifikovány 

v rozhovorech, jsou popsány adekvátně a jasně. Jsou ilustrovány množstvím přímých citací, 

které dokreslují danou problematiku a rozšiřují komentáře autorky. Je evidentní, že bylo 

k dispozici velké množství výzkumného materiálu, který autorka prezentuje. Využití citací 

přispívá k většímu zosobnění celé práce. Čtenář se díky tomuto způsobu představení 

problematiky dokáže velmi snadno vcítit do obtíží, které respondentky popisují. Práce je 

celkově psaná velmi čtivě a srozumitelným jazykem.  

V kapitole Shrnutí a diskuze jsou explicitně zodpovězeny výzkumné otázky. Výsledná zjištění 

autorka konfrontuje s výsledky především zahraničních studií. Byly představeny přínosy, ale 

také limity výzkumného šetření. Jako významnou vnímám reflexi autorky, která diskutuje 

možnost zkreslení dat z důvodu vlastní zkušenosti s tímto onemocněním.   

 

 

Práci doporučuji k obhajobě.  



 

Otázky k obhajobě: 

 Jako limit výzkumu uvádíte nízký počet respondentů. Kolik by jich tedy mělo na 

kvalitativní být? (Bylo 8 respondentek ve Vašem výzkumu zvoleno z nějakého 

konkrétního důvodu? Došlo k dostatečnému nasycení?) 

 Kolika lidem s atopickým ekzémem je opravdu poskytována takto komplexní péče? 

Jsou nějaké zdroje informací, jak je to u nás a v zahraničí? 

 Měla některá z respondentek zkušenost s psychoterapií jako podpůrnou léčebnou 

metodou? 
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